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ATA DA REUNIÃO EXTRORDINÁRIA

Aos dezenove dias do mês de março de dois mil e vinte e quatro, às catorze horas, 
iniciou-se  reunião  extraordinária  do  Departamento  de  Filosofia  e  Métodos,  em 
plataforma  virtual,  conforme  convocação  do  Memo-circular  nº 
03/2024/PROEN/DFIME.  Sob  a  presidência  do  professor  Richard  Romeiro  Oliveira, 
chefe do DFIME, reuniram-se os professores, Cássio Corrêa Benjamin,  Fabiano Leite 
França, Fabio de Barros Silva, Flávio Felipe de Castro Leal,  Gustavo Leal Toledo, José 
Luiz de Oliveira, Marco Aurélio Sousa Alves, Maria José Netto Andrade e Paulo Roberto 
Andrade de Almeida. Foram justificadas as ausências dos professores Rogério Antonio 
Picoli, participando de evento, Shirley Dau, ministrando aula no mesmo horário e Luiz 
Paulo  Rouanet  em  licença  médica.  As  justificativas  de  ausência  foram  aceitas  por 
unanimidade pela Assembleia Departamental. O Chefe do DFIME propôs a inclusão de 
dois itens na pauta: a formalização da alteração de distribuição de encargos didáticos 
feita pelo Coordenador do Curso de Filosofia e a consulta sobre o oferecimento de 
turmas extras da disciplina Introdução ao Trabalho Científico, feita pela Coordenadoria 
do Curso de Psicologia. A inclusão dos referidos itens foi  aprovada por unanimidade 
pela  Assembleia  Departamental.  Informes: 1  -  O  Chefe  do  DFIME  informou  o 
recebimento da solicitação de afastamento do Prof. Fábio de Barros Silva para estágio 
de pós-doutorado.  Como o professor  indicou alteração do período de afastamento 
previamente aprovado, o Chefe do DFIME solicitou a inclusão do assunto como item de 
pauta,  para  a  revisão  do  planejamento  de  afastamentos  para  qualificação  do 
Departamento, o que foi aprovado por unanimidade pela Assembleia Departamental. 2 
– O Chefe do DFIME informou o recebimento do Memorando nº 28/2024/PROEN, que 
orienta sobre a proposta de criação da SEG (Secretaria Executiva de Graduação),  a 
partir da junção de algumas secretarias de unidades acadêmicas. 3 – O Chefe do DFIME 
informou o recebimento de e-mail da PROEN, datado de 14 de março, no qual a Pró-
Reitoria comunica que será designado um(a) secretário(a) para cada coordenadoria de 
curso e um(a) secretário(a) para cada departamento e que a proposta de secretarias 
executivas  será  revista  em  amplo  debate  com  a  comunidade  acadêmica,  quando 
terminar  a  greve  dos  Técnicos  Administrativos  em  Educação.  Pauta:  Item  1 – 
Redistribuição dos encargos didáticos do Curso de Filosofia  atribuídos  ao Prof.  Luiz 
Paulo Rouanet. Em razão da licença médica apresentada pelo referido professor, foi 
aprovada por unanimidade pela Assembleia Departamental a seguinte redistribuição 
de encargos didáticos: Filosofia Antiga I, dividida entre o Prof. Richard Romeiro Oliveira 
e Prof. Cássio Corrêa Benjamin; Tópicos de Filosofia Moderna: Kant, assumida pelo Prof. 
Bruno Leonardo Cunha;  Filosofia Medieval: Havia sido assumida pelo Prof. Luiz Paulo 
Rouanet, mas devido à sua licença médica, a sugestão da Assembleia Departamental 
foi pelo oferecimento da disciplina em três módulos de 36 horas-aula cada, a serem 
assumidos, pelo Prof. Fábio de Barros Silva, Prof. José Luiz de Oliveira e Prof. Marco 
Aurélio Sousa Alves. O coordenador do Curso, Prof. Paulo Roberto Andrade de Almeida, 
consultará a DICON sobre a viabilidade da solução sugerida.  Item 2 – Redistribuição 
dos  encargos  didáticos  do  Curso  de  Filosofia,  do  presente  semestre,  atribuídos  ao 
professor a ser contratado na vaga decorrente da aposentadoria da Profa. Glória Maria 
Ferreira Ribeiro, em razão da indefinição quanto à remoção do Prof. Ricardo Toledo de 



Oliveira do DTECH para o DFIME:  Metafísica II  – Prof.  Fabiano Leite França.  Outros 
Assuntos: 1 – Formalização junto ao DFIME de alteração de distribuição e encargos 
didáticos feita pelo Coordenador do Curso de Filosofia, Prof. Paulo Roberto Andrade de 
Almeida, em comum acordo com os professores interessados: 1. A disciplina Optativa 
TEF:  Representação  Política:  Identidade  e  diferença,  assumida  pelo  Prof.  Cássio 
Benjamim  Corrêa,  com  33  horas,  passa  a  ser  oferecida  às  quartas  e  sextas-feiras, 
totalizando 66 horas; 2. O Prof. Rogério Antonio Pícoli oferece a disciplina Optativa TEF:  
Leitura e produção de textos filosóficos - 33 horas; 3. O Prof. Paulo Roberto Andrade de 
Almeida oferece a disciplina Optativa TEF: Habermas: linguagem e Política  - 66 horas, 
às terças e quintas-feiras. 2 - Consulta da Coordenadoria do Curso de Psicologia sobre a 
possibilidade de  oferta de duas turmas extras da disciplina  Introdução ao Trabalho  
Científico  ou do oferecimento das mesmas nos cursos de Filosofia presencial  ou na 
modalidade a distância. A Assembleia Departamental constatou que, no momento, não 
há professores disponíveis para o atendimento da demanda. Quanto à possibilidade do 
oferecimento das turmas em disciplinas compatíveis no Curso de Filosofia ou no Curso 
de Licenciatura em Filosofia – modalidade a distância, a consulta deverá ser feita junto 
aos  respectivos  cursos.  3  –  Alteração do Plano de  afastamentos  de  docentes  para 
qualificação:  Após  discussão  do  assunto,  a  Assembleia  departamental  aprovou  por 
unanimidade  o  seguinte  Plano  de  afastamentos:  Flávio  Felipe  de  Castro  Leal:  2º 
semestre de 2023 e 1º semestre de 2024; Fabio de Barros Silva: 2º semestre de 2024 e 
1º semestre de 2025;  José Luiz de Oliveira: 2º semestre de 2024 e 1º semestre de 
2025; Marco Aurélio Sousa Alves: 1º e 2º semestres de 2025; Bruno Leonardo Cunha: 
2º semestre de 2025 e 1º semestre de 2026; Paulo Roberto Andrade de Almeida: 1º e 
2º semestres de 2026.   Nada mais havendo a tratar encerrou-se a reunião da qual eu, 
Rogério Geraldo de Paiva, secretário do DFIME, lavrei a presente ata que será lida e, se 
for aprovada, será por todos assinada. São João del-Rei, 19 de março de 2024.


